

二零二五年三月十六日

馬來西亞分會

峇六拜慈濟幼兒園

校友親子人文班

開課共識營

# 人數統計

總人數	志工	親	子
七十三位	六位	三十二位	四十五位

活動目標：

一、提倡孝親

二、學習人文禮儀

三、拉近親子關係

四、接觸大自然，發揮

創意，完成作品

五、推素

六、布達今年活動及講

解各功能

# 開課共識營

清晨，Taman Jajar

Sungai Ara 迎來了峇六  
拜的親子們，共同參與  
二〇二五年首次親子人  
文班活動。隨著親子們  
陸續抵達，現場逐漸熱  
鬧起來。大家忙碌地準  
備食物、搬運桌椅，席



拍攝者：峇六拜真善美團隊

地而坐，久別重逢的好  
友們臉上洋溢著喜悅的  
笑容，親切地與身旁的  
夥伴寒暄問候。

# 身體動起來

許玉凰老師與校友們帶領親子們進行健身操，在悠揚的音樂中，大家於大自然的懷抱中盡情舒展身心，喚醒了沉睡的活力。



拍攝者：峇六拜真善美團隊

# 戶外野餐

親子們準備了各種美食  
與大家共享。大家席地  
而坐，一邊聊天、一邊  
享用早餐。



拍攝者：峇六拜真善美團隊

## 推素

家長羅嘉慧師姊和施淑慧師姊輪番示範素食烹飪，如蔬食卷和味噌豆腐等，吸引了眾人的目光，連小孩子都願意參與烹煮。現場的家長們也紛紛索取食譜及品嚐這些簡單卻充滿創意的美味佳餚。



拍攝者：峇六拜真善美團隊

## 孝親

「行善行孝不能等」，  
安排了一場溫馨的奉茶  
儀式，由一月至三月生  
日的小朋友們向父母奉  
茶，表達感恩之情。父  
母也準備了小卡片，寫  
下對孩子的祝福與期許  
，將滿滿的愛與關懷傳  
遞給下一代。

10



拍攝者：峇六拜真善美團隊



拍攝者：峇六拜真善美團隊



拍攝者：峇六拜真善美團隊

家長們聆聽今年活動規  
劃與安排，及了解各自  
功能，以確保接下來活  
動可以順利開展。

家長共識

## 慈少共識

慈少們參與了「慈航少年—行願成長計劃」共識活動，明確了他們接下來的任務，並分成四小組：海洋演說家、海洋劇場編導、海洋創意達人及海洋遊戲設計，以便可以帶動慈幼共同完成任務。



拍攝者：峇六拜真善美團隊

## 大自然畢卡索

慈幼們在師長的帶領下，進行了「你很特別」擁抱大自然畢加索活動，大家在大自然中收集樹枝、枯葉進行創作，完成後輪流分享自己的作品，展現自身創意。



拍攝者：峇六拜真善美團隊

## 禮儀之美小劇場

親子們分組抽取「學佛行儀」小劇本進行演繹。短短十分鐘籌備時間，親子們積極討論、排練，隨後透過生動的表演將學佛行儀展現出來，讓大家溫故知新，將人文禮儀融入日常生活。



拍攝者：峇六拜真善美團隊



真善美



課程組



生活組



關懷組

功能小組合照



香積組



隊輔組



家長班



機動組

功能小組合照

# 心得分享

慈少，陳繼豪分享：「  
雖然我是被媽媽媽安排過  
來參與校友親子人文班  
，但我相信每次的參與  
都一定有所收穫。

今日慈少小組那邊安排  
了四大任務讓我們學習  
承擔，我選擇『海洋創  
意達人』，主要負責尋



拍攝者：峇六拜真善美團隊

找及收集資料來自作環  
保海報，因為收集資料  
是我的長項。」

慈少，林靖淳分享：「  
我是為了配合媽媽及讓  
她開心與放心，所以繼  
續參與今年校友親子人  
文班。」

我很期待今年農耕及參  
訪老人院的活動，畢竟  
透過實踐，我們才能更  
了解農民的辛勞及體會

# 習環保 知識。」



拍攝者：峇六拜真善美團隊

長者生活中的不便，而更能體諒他們。慈少的四大任務中，我選擇加入海洋設計師團隊，現階段我還未有任何設計概念，但我希望大家可以透過遊戲，學習

慈少，官吟諭分享：「  
我很自然地繼續參與校  
友親子人文班，因為我  
也想像我的父母一樣，  
成為慈濟人。」

我很一直都很喜歡戲劇  
，也嚮往這個職業，因  
此加入了海洋劇場編導  
團隊，為大家帶來環保



拍攝者：峇六拜真善美團隊

劇場。我相信每次的參與，都一定會有所學習與收穫。」

一艘船。」



拍攝者：峇六拜真善美團隊

慈幼，鄭佐怡分享：「  
我喜歡參與校友親子人  
文班，因為我可以跟我  
的朋友一起玩。  
今天我撿了枯葉及樹枝  
，再和朋友一起創作出

慈幼，張樂謙分享：「  
我是跟隨著媽媽和哥哥  
們一起來上課。」

我創作了一幅畫，叫『  
沼澤中的最後一棵樹』

。我很喜歡這個活動，  
因為我可以把環保的信  
息傳達給更多人知道，  
讓大家一起來做環保，



拍攝者：峇六拜真善美團隊

保護地球。

課程組，郭依雯師姐分享：「由於去年投票活動中，在公園辦共識營得到票數最高，因為我們今天選擇在同個地點進行活動。

今年我們安排了特別活動『農耕』，讓親子們體驗種稻，以理解盤中

米的來源。

此外，我們所規劃的課程，主要讓孩子學習承擔與成長，看見自己的長處及喜歡自己。

期許親子們踴躍出席今年的活動，相信大家可以從中有所學習與收穫。

。



拍攝者：  
峇六拜真善美團隊

羅嘉慧師姐分享：「我  
讓孩子持續在校友親子  
人文班主要給孩子有機  
會與幼兒園老師和同學  
相處。」

此外，我也覺得這些活  
動是很有意思，就如去  
年的淨灘活動。透過實  
踐，讓我們可以為這個

地球與社會會出一份力。  
每次的活動，孩子們都  
會被委任完成一些任務  
，讓孩子學習與成長。

感恩有這個機會在今天  
與大家分享一道簡單即  
美味的蔬食早餐『蔬菜  
捲』。我很開心因為大  
家在享用後，贊不絕口



拍攝者：峇六拜真善美團隊

恭祝  
上人

法體安康  
常住世間  
法輪常轉

馬來西亞分會  
執行長暨  
全體靜思弟子  
恭敬頂禮